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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών και τα Βουλγαρικά Κρατικά Αρχεία κυκλοφόρησαν 
την κοινή έκδοσή τους Ο ακήρυκτος πόλεμος για το Μακεδονικό Βουλγαρία-Γιουγκοσλαβία 
1968-1989 που κυκλοφορεί πανελλαδικά από τον εκδοτικό οίκο Αδελφοί Κυριακίδη.  

Είναι η δεύτερη κοινή έκδοση της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών και των 
Βουλγαρικών Κρατικών Αρχείων. Δημοσιεύει, για πρώτη φορά, απόρρητα έγραφα της 
Βουλγαρίας και της Γιουγκοσλαβίας για το Μακεδονικό κατά την περίοδο 1968-1989. 

Τα απόρρητα έγγραφα ενδιαφέρουν εξαιρετικά την Ελλάδα. Αποκαλύπτουν ότι η 
Βουλγαρία και η Γιουγκοσλαβία, μέχρι τη διάλυσή της, κλιμάκωσαν τον μεταξύ τους 
ακήρυκτο πόλεμο σε τέτοιο βαθμό ώστε η Σόφια δεν απέκλειε θερμές στρατιωτικές 
συγκρούσεις για το Μακεδονικό. Προ πάντων φανερώνουν ότι η Γιουγκοσλαβία, με όργανο 
το τότε ομόσπονδό της κρατίδιο των Σκοπίων και το ιδεολόγημα του επεκτατικού 
«μακεδονισμού», έθετε πιεστικά στη Βουλγαρία όσα ακριβώς αιτήματα θέτουν σήμερα τα 
Σκόπια στην Ελλάδα: αναγνώριση «μακεδονικής» δήθεν μειονότητας, γλώσσας, εθνικής 
ταυτότητας και Ιστορίας. Η Βουλγαρία έκρινε ότι τα αιτήματα αυτά υπέκρυπταν σαφώς 
εδαφικές διεκδικήσεις σε βάρος της και κατήγγειλε τα Σκόπια ότι πλαστογραφούσαν τη 
Βουλγαρική Ιστορία.  

Την τελευταία πενταετία η Εταιρεία κυκλοφόρησε εννέα ειδικές εκδόσεις που 
τεκμηριώνουν πλήρως κρίσιμες σύγχρονες πτυχές του Μακεδονικού μεταξύ 1943-1989 με 
βάση τα Κρατικά Αρχεία της Βουλγαρίας, της Γιουγκοσλαβίας και των Σκοπίων. 
Εντωμεταξύ εκπονεί και θα κυκλοφορήσει το 2011 και 2012 επτά ακόμη ανάλογες μελέτες 
με βάση τα Κρατικά Αρχεία των εμπλεκόì ενων μερών. 

Το 2010 η Εταιρεία εξέδωσε οκτώ βιβλία. 
Τον τόμο αναφοράς Ο ακήρυκτος πόλεμος για το Μακεδονικό Βουλγαρία-Γιουγκοσλαβία 

1968-1989 παρουσιάζουν στην αίθουσα της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών την Κυριακή 
19 Δεκεμβρίου 2010 ώρα 11.30΄ οι καθηγητές της Νεότερης Ιστορίας Α.Π.Θ. Ιάκωβος 
Μιχαηλίδης και Σπύρος Σφέτας, ο οποίος είναι και ο επιμελητής της εκδόσεως. 
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